

臺中市政府第 692 次市政會議紀錄

壹、 時間：114 年 10 月 28 日（星期二）上午 9 時 30 分

貳、 地點：市政大樓 9 樓市政廳

參、 主持人：盧市長秀燕

肆、 討論提案：2 件墊付案照案通過，均送請臺中市議會審議。

（詳如附件）

伍、 市長致詞暨指（裁）示事項：

一、 市政會議為本府最重要會議，本人除了出國或議會備詢外，均親自主持，並透過直播方式向市民報告重要施政項目。感謝市民重視非洲豬瘟事件，臺中市政府一向以最嚴格檢驗標準維護食安，有問題就主動通報，這次同樣主動發現疑似非洲豬瘟的案例，就第一時間通報中央檢驗，收到 PCR 檢驗陽性後，隨即通宵啟動四大防疫措施，首先，發現異常立即採樣檢驗；第二，完成動物移動管制與防疫措施；第三，全數完成案場的預防性撲殺作業；第四，環境全面消毒防止疫情擴散。臺中市全力與中央並肩作戰防疫，我們以最快速度在 3 天內就完成 168 場養豬場清查，其中 16 場停養，其餘全數呈現陰性，疫情無擴大跡象。因非洲豬瘟具潛伏期且病毒頑強，昨日仍於案場驗出 2 處陽性反應，因此同仁持續清消至今日凌晨三點。非洲豬瘟雖然不會感染人類，但對產業影響深遠，因此我特別要求臺中所有死亡豬隻不論死因，一律 PCR 檢驗，不論數量多寡均比照最高規格辦理，確

保每個防線都不鬆懈，採行比中央嚴格之措施。我們全面盤點市政工作，目前有以下措施，籲請市民注意：

- (一) 營養午餐：為守護孩子飲食安全，市府已要求全市各學校在 11 月底前全面停用溫體豬肉，改用 CAS 合格冷凍豬肉。此外，我們也禁止打包外食，廚餘統一收運處理，避免流入養豬場。**(辦理機關：教育局)**
- (二) 豬肉食安：市府全面追查豬肉流向、加強案例場人車出入控管、健康監測，嚴查嚴辦，一旦查到未依規通報，最高開罰 100 萬。我們也啟動市售豬肉與製品稽查專案，涵蓋加工廠、販售點、餐飲業及電商平臺，發現可疑產品就立即下架送驗。**(辦理機關：農業局、衛生局)**
- (三) 穩定肉價：全面監控全市 30 處公有市場與 13 處民有市場，共 233 個攤位，每日追蹤豬肉價格與貨源，確保供應穩定。目前全聯、家樂福、愛買等量販店所有豬肉來源合法可追溯，短期內貨源充足，尚無價格波動情形。**(辦理機關：經濟發展局)**
- (四) 民生廚餘：依照中央公告，自 10 月 22 日中午起全面禁止廚餘養豬，此外，為協助業者短期緊急去化，臺中市已提供 4 處指定掩埋場協助「暫置貯留(堆肥)」方式應變處理；另外，「外埔綠能生態園區」也設置廚餘廠，自 2019 年啟用以來，每日約有 110 公噸廚餘進入園區，平均每年處理量近 3 萬公噸，截至今年 9 月底，累積廚餘處理量達 14 萬 9,280 公噸，發電

量從109年72萬9,091度提升至113年334萬4,810度，發電量逐年增長且趨於穩定。廚餘仍維持原有收運方式，但原本由養豬業收運至畜牧場飼養豬隻者，改運送至環保局指定的4處掩埋場，未來也將彈性處理方式；若無法透過原收運方式清運，則可聯繫環保局清潔隊協助收運後，以肥料化或能源化處理，確保不再流向養豬場。也呼籲民眾惜食減量、廚餘瀝乾分類排出，兼顧防疫與環保。（辦理機關：環境保護局）

（五） 公有市場豬肉攤商：為了照顧受影響的基層攤商，自中央公告禁宰日起至恢復屠宰作業前，公有市場豬肉攤商免收攤位使用費，減輕營運負擔，與攤商共度防疫挑戰。（辦理機關：經濟發展局）

面對非洲豬瘟事件，臺中市第一時間緊急應變處理採圈堵方式，目前防疫工作則進入第二輪為期十天的「守住階段」，市府持續全力支持中央政策，與中央團結從嚴防疫，目標將疫情鎖定在個案、不讓病毒外溢，在最短時間內達到清零與解封，守住臺中、守住臺灣。

二、10年苦練就是為了一朝榮耀，為臺中爭光，臺中市運動代表隊再次寫下傲人戰績，在今年全國運動會中總計奪得53金、56銀、58銅，連續第四屆榮獲「行政院長獎」，其中有幾項特別優異的成績向大家分享，首先是4項成績破全國紀錄，包括自由車代表隊李靖烽參加「男子個人追逐賽」、射擊代表隊張家輔均打破全國紀錄，游泳代表隊張雅佳則破2項全國紀錄；韻律體操隊首次奪下

團體金牌，締造臺中史上首金；自由車代表隊拿下 11 金完成連霸，穩居全國第一；輕艇隊在激流賽事奪下 4 面金牌，締造單一縣市金牌全拿的紀錄；金牌角力項目摘下 6 金，締造縣市合併以來最多金的亮眼成績；柔道項目，奧運銀牌楊勇緯拿下男子 60 公斤級金牌、女將林真豪同樣成功衛冕；高爾夫球項目，15 歲的林潔恩第二次參加全運會就以總桿 274 桿封后；女子田徑吳宛靜在女子 5,000 公尺項目中以黑馬之姿強勢摘金；划船隊拿下 9 面獎牌，是組隊以來最佳成績；拳擊隊締造縣市合併以來最多金；擊劍與武術代表隊得牌數也創下新高。恭喜並感謝所有選手、教練及後勤團隊的努力，市府將持續做選手後盾，並鼓勵全民投入運動，不僅編列全國最多的運動經費，更廣設國民暨兒童運動中心，歡迎市民多多前往鄰近場館運動，加入「酷城市，酷運動」熱潮。

(辦理機關：運動局)

三、「臺中市民野餐日」迎來第四屆，將在 11 月 2 日(本週日)盛大登場，今年以「草地閱讀」為主題，歡迎民眾攜帶喜愛的書籍共度悠閒午後，倘若忘記攜帶書本的民眾，野餐日現場文化局亦提供臨時借閱書籍服務，供民眾選讀。臺中野餐日受到民眾喜歡，參加人數逐年增加，今年更創下歷年規模之最-市府 31 個局處攜手 29 區公所全面動員，於全臺中市 30 處同步舉辦野餐日活動，再次邀請市民在 11 月 2 日帶上你所愛的人、喜歡的食物與墨鏡，一同草地閱讀、曬曬幸福。(辦理機關：建設局、本府各

機關、本市各區公所)

四、針對今日運動局「國兒運遍布山海屯城 串起臺中運動健康城」專案報告，市府重視性別平等與女性權益，並以具體行動落實性平政策。考量女性每月生理期因素，凡購買本市國民暨兒童運動中心之健身房及游泳池月卡者，使用期限由原本 30 天延長為 40 天，盼藉此提升運動風氣，並確保女性運動權益不受影響。(辦理機關：運動局)

陸、 散會(上午 10 時 3 分)

附件：

臺中市政府第 692 次市政會議提案摘要表 (114 年 10 月 28 日)

案號	機關	摘要	決議
墊教 01	教育局	教育部國民及學前教育署補助 114 學年度「夜光天使點燈專案 計畫(含冷氣使用費)」試辦延伸至國中夜間經費，其中中央補助 款 184 萬 0,096 元(比率 80%)、本府配合款 46 萬 0,028 元(比率 20%)，合計 230 萬 0,124 元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過， 送請臺中市議會審議。
墊建 01	建設局	環境部核定補助本府辦理臺中市「特色公廁推動計畫-臺中市南屯區樂田公園新闢公廁」案設計經費，其中中央補助款 43 萬 7,000 元(比率 70%)、本府配合款 18 萬 8,000 元(比率 30%)，合計 62 萬 5,000 元整，擬請同意辦理先行墊付，敬請審議。	照案通過， 送請臺中市議會審議。